



NAJVYŠŠÍ KONTROLNÝ ÚRAD SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Priemyselná 2, 824 73 Bratislava 26

Odbor komunikácie a styku s verejnosťou



Predseda NKÚ Mitrík ponúkol Maďarsku spoluprácu pri kontrole daní a ciel

Povinnosťou najvyšších kontrolných inštitúcií je upozorňovať nielen na systémové chyby v nakladaní s verejnými financiami a majetkom. Vážnou výzvou, pred ktorou dnes stoja tieto úrady, je aktívne vstupovanie do modelovania procesov efektívneho, účinného nakladania s peniazmi daňových poplatníkov od najvyššej štátnej úrovne po miestne samosprávy. Na tomto poslaní kontrolných inštitúcií sa zhodli počas štvrtkového rokovania v Budapešti (12. novembra 2015) najvyšší predstavitelia maďarského a slovenského najvyššieho kontrolného úradu.

Podľa prezidenta Štátneho kontrolného úradu Maďarska Lászlóa Domokosa maďarský úrad rieši nové výzvy, ktoré súvisia s hodnotením výkonnosti verejnej, štátnej správy. Na rozdiel od slovenského úradu môžu maďarskí kontrolóri vykonávať kontrolu politických strán a hnutí v celom rozsahu, nielen kontrolu finančných operácií, ktoré súvisia napríklad s volebnými kampaňami.

Predseda Najvyššieho kontrolného úradu SR Karol Mitrík je presvedčený, že národné kontrolné úrady sú odsúdené na odbornú a vzájomnú spoluprácu. Svojmu maďarskému kolegovi preto ponúkol spoluprácu pri vykonaní paralelnej kontroly v oblasti daní a ciel. V tejto sfére je možné využiť skúsenosti z prebiehajúcej slovensko-českej spolupráce. Nový rozmer spolupráce sa dá nasmerovať tiež do spoločných kontrol, výmeny metodických, analytických informácií v oblasti kontroly využívania európskych fondov či projektov rozvoja cezhraničnej spolupráce.

Predseda slovenských kontrolórov navštívil Budapešť po ôsmich rokoch, pričom bilaterálna spolupráca NKÚ SR a ŠKÚ Maďarska prebieha od roku 2005. Predstavitelia oboch úradov si počas ostatných rokov vymieňali cenné skúsenosti v oblasti legislatívy a práva, výkonnostnej kontroly, boja proti korupcii, uplatňovania pôsobnosti kontroly samosprávy, kontroly miestnej samosprávy či PPP projektov, regionálneho školstva i štátneho rozpočtu.